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SUBIECTE:

I. ALEGERE SIMPLĂ

La următoarele întrebări (1-30) alegeţi răspunsul corect din variantele propuse.


I. Egyszeres választás

Az alábbi kérdések(1.-30.) esetén válaszd ki az egyetlen helyes feleletet.

1. Alege varianta corectă referitoare la proporţiile şi simetria corpului uman:
A. Capul unui adult reprezintă a cincea parte din înălţime
B. Simetria este bilaterală

C. Capul unui copil de trei ani reprezintă a opta parte din înălţime
D. Proporţiile corpului se menţin de la naştere pe tot parcursul vieţii

1. Válaszd ki az emberi test arányaira és szimmetriájára vonatkozó helyes változatot:
A. egy felnőtt feje a test magasságának egyötöd részét teszi ki

B. a szimmetria kétoldali

C. egy három éves gyermek feje a test magasságának egynyolcad részét teszi ki

D. a test arányai a születéstől kezdve az egész élet során azonosak maradnak

2. În timpul deglutiţiei au loc următoarele procese:
A. laringele este închis de epiglotă
B. musculatura stomacului se contractă

C. contracţiile esofagului împing bolul alimentar spre orificiul piloric

D. faringele se ridică şi se astupă cu epiglota
2. Nyeléskor a következő folyamatok zsjlanak:
A. a gégét elzárja a gégefedő 

B. a gyomor izomzata összehúzódik

C. a nyelőcső összehuzódásai a falatot a gyomorcsukó felé továbbítják

D. a garat felemelkedik és a gégefedő elzárja azt

3. Dintele este format din:
A. Rădăcină acoperită de smalţ

B. Pulpă dentară care conţine cement

C. Vase de sânge şi nervi numai la nivelul coroanei

D. Dentina care acoperă pulpa dentară

3. A fog felépítésében részt vesz: 

A. a gyökér, amelyet zománc borít 
B. a fogbél, amely cementet tartalmaz
C. vérerek és idegrostok, amelyek csak a koronában találhatók
D. a dentin, amely beborítja a fogbelet
4. Nesarul energetic zilnic a unui copil de 9 ani este de: 
A. 2000-2 500 kcal

B. 6000-7000 kcal

C. 3000-3 500 kcal

D. 4000-4500 kcal
4. Egy 9 éves gyermek napi energiaszükséglete: 
A. 2000-2 500 kcal

B. 6000-7000 kcal

C. 3000-3 500 kcal

D. 4000-4500 kcal
5. Unităţile structurale şi funcţionale ale ficatului sunt: 

A. Lobii de pe faţa superioară

B. Lobii de pe faţa inferioară

C. Lobulii

D. Şanţurile de pe faţa inferioară

5. A máj szerkezeti és működési alapegységei : 

A. a felső felszínén található lebenyek
B. az alsó felszínén található lebenyek
C. a lebenykék

D. az alsó felszínén található árkok
6. La nivelul sistemului circulator hormonii medulosuprarenalei determină: 
A. vasoconstricţie la nivelul inimii
B. scăderea excitabilităţii cardiace

C. scăderea tensiunii arteriale

D. vasoconstricţie periferică
6. A keringési rendszer szintjén a mellékvese velőállományának hormonjai kiváltják: 
A. az érszűkületet a szívben
B. a szív ingerelhetőségének csökkenését

C. az osztóeres nyomás csökkenését
D. A perifériás érösszehúzódást
7. Hipotalamusul: 
A. se leagă de hipofiză printr-o tijă străbătută de vase de sânge
B. este componentă a trunchiului cerebral
C. este o structură de natură epitelială
D.  are secreţie mixtă
7. A hipotalamusz: 
A. a hipofízishez egy vérerekkel ellátott nyéllel kapcsolódik
B. az agytörzs összetevője
C. hám természetű szerkezet
D. vegyes elválasztású
8. În cavitatea bucală a unui adult  se găsesc: 
A. 12 molari

B. 2 canini

C. 6 incisivi

D. 16 premolari

8. Egy fenőtt szájüregében található: 
A. 12 utózápfog

B. 2 szemfog

C. 6 metszőfog

D. 16 előzáfog

9. Care dintre afirmaţiile de maj jos se referă la hipofiză? 
A. este funcţională doar la copii

B. intervine direct în imunitatea organismului

C. este aşezată în spatele sternului

D. intervine în creşterea organismului

9. Az alábbi kijelentések közül melyik vonatkozik az agyalapi mirigyre?
A. csak a gyermekeknél működőképes

B. közvetlenül vesz részt a szervezet immunitásában

C. a mellcsont mögött helyezkedik el

D. közrejátszik a szervezet növekedésében

10. Hormonii tropi influenţează direct: 
A.  activitatea celorlalte glande endocrine

B. activitatea timusului

C. dezvoltarea şi activitatea creierului

D. funcţia de apărare ale organismului

10. A trophormonok közvetlenül befolyásolják: 
A. a többi belső elválasztású mirigy működését

B. a csecsemőmirigy működését

C. az agy fejlődését és tevékenységét

D. a szervezet védekezési életműködését

11. Oboseala musculară după efort prelungit are drept cauză: 
A. acumularea de acid lactic la nivelul capsulelor articulare

B. acumularea de acid lactic la nivelul fibrelor musculare

C. aportul exagerat de oxigen
D. excesul de glucoză din muşchi

11. Hosszas izommunka után fellépő izomfáradás oka: 

A. a tejsav felhalmozódása az ízületi tokban

B. a tejsav felhalmozódása az izomrostokban

C. a túlzott oxigénellátás
D. az izmok szőlőcukor (glükóz) fölöslege
12. Boala Addison: 
A.  apare în cazul  hiposecreţiei  glandelor suprarenale

B.  apare în mod special la femei

C. se manifesă prin guşă exoftalmică
D. se manifestă prin formarea unei guşe nodulare 

12. Az Addison-kór: 
A. a mellékvesék elégtelen hormontermelésekor jelenik meg

B. főleg nőknél jelenik meg

C. exoftálmuszos golyva megjelenésében nyilvánul meg
D. csomós golyva megjelenésében nyilvánul meg

13. Tonusul muscular:
A. dispare în timpul somnului
B. menţine temperatura constantă a corpului

C. nu este controlat de structuri nervoase 

D. este o contracţie temporară, puternică

13. Az izomtónus: 

A. alvás közben eltűnik
B. fenntartja a test állandó hőmérsékletét

C. nem áll idegi szerkezetek ellenőrzése alatt
D. egy időleges, erőteljes izomösszehúzódás

14. Tiroxina:
A. se descarcă mai ales în situaţii neobişnuite

B. încetineşte metabolismul

C. scade oxidările celulare

D. influenţează dezvoltarea şi activitatea creierului
14. A tiroxin:
A. főleg szokatlan helyzetekben szabadul fel
B. lassítja az anyagcserét
C. csökkenti a sejtoxidációt

D. befolyásolja az agy fejlődését és működését
15. Glandele exocrine se deosebesc de cele endocrine prin: 
A. aparţin exclusiv sistemului digestiv

B. elimină pruduşii direct în sânge

C. eliberează produşii prin canale

D. secretă substanţe numite hormoni

15. A külső elválasztású mirigyek abban különböznek a belső elválasztású mirigyektől, hogy:
A. kizárólag a tápcsatornához tartoznak

B. termékeiket közvetlenül a vérbe öntik

C. termékeiket csatornákon keresztül szabadítják fel

D. hormonoknak nevezett anyagokat választanak el
16. Celulele cu conuri: 
A. sunt localizate numai în pata galbenă

B. sunt răspunzătoare de vederea nocturnă

C. conţin iodopsină

D. toate variantele sunt corecte

16. A csapsejtek: 

A. kizárólag a sárgafoltban találhatók

B. az éjszakai látásért felelősek

C. jodopszint tartalmaznak

D. mindegyik válasz helyes

17.Vertebrele atlas şi axis fac parte din:
A. regiunea toracală

B. regiunea toraco-lombară

C. regiunea cervicală

D. regiunea lombară

17. A fejgyám (atlas) és a forgó (axis) csigolyák hozzátartoznak: 
A. a háti tájékhoz

B. a háti-ágyéki tájékhoz

C. a nyaki tájékhoz

D. az ágyéki tájékhoz
18. Substanţa cenuşie este dispusă:

A. la exteriorul bulbului rahidian
B. sub formă de nuclei la exteriorul scoarţei cerebeloase
C. la exteriorul măduvei spinării
D. în interiorul bulbului rahidian, sub formă de nuclei 
18. A szürkeállomány elhelyezkedése: 

A. a nyúltagy külső részén
B. a kisagy kéreg külső részén magvak formájában
C. a gerincvelő külső részén
D. a nyúltagy belső részén, magvak formájában
19.Miopia se corectează cu lentile: 
A. convergente

B. divergente

C. cilindrice

D. biconvexe
19. A rövidlátás javítható:
A. gyűjtő (konvergens) lencsével

B. szóró (divergens) lencsével

C. hengeres lencsével

D.kétszeresen domború lencsével

20. Mucoasa olfactivă se caracterizează prin: 
A. conţine celule ale căror prelungiri scurte formează nervii olfactivi

B. este situată la nivelul cornetului nazal superior

C. căptuşeşte toată cavitatea nazală

D. conţine neuroni ale căror prelungiri străbat osul sfenoid 
20. A szaglóhámra jellemző:  
A. olyan sejteket tartalmaz, amelyek rövid nyúlványai a szaglóideget hozzák létre

B. a felső orrkagylóban helyezkedik el

C. az egész orrüreget béleli

D. idegsejteket tartalmaz, amelyek nyúlványai áthaladnak az ékcsonton
21. Trunchiul cerebral este situat: 
A. dorsal faţă de cerebel
B. venral faţă de cerebel
C. in interiorul emisferelor cerebrale
D. în partea inferioară a măduvei spinării

21. Az agytörzs elhelyezkedik: 

A. a kisagyhoz képest dorzálisan
B. a kisagyhoz képest ventrálisan
C. a nagyagyféltekék belsejében
D. a gerincvelő alsó részén
22. Curburile coloanei vertebrale: 
A. asigură legătura cu centura superioară

B. măresc rezistenţa şi capacitatea de susţinere a greutăţii corpului

C. se formeaza la copil inainte de naştere
D. protejează măduva spinării

22. A gerincoszlop görbületei: 

A. biztosítják a kapcsolatot a vállövvel

B. növelik az ellenállást és a testtömeg fenntartásának képességét

C. a gyermeknél a születés előtt kialakulnak
D. védik a gerincvelőt

23. Rezistenţa oaselor lungi este dată de: 
A. structura tubulară a diafizei

B. structura spongioasă a diafizei

C. periost

D. strucutra compactă a epifizelor
23. A hoszú csontok szilárdságát biztosítja: 
A. a diafízisek csőszerű (tubuláris) szerkezete

B. a diafízisek szivacsos szerkezete

C. a csonthártya

D. az epifízisek tömör szerkezete
24. Corpii striaţi: 
A. aparţin sistemului nervos periferic

B. se află la baza emisferelor cerebeloase

C. sunt mase de substanţă cenuşie

D. se află în lobul occipital

24. A csíkolt testek: 

A. a környéki idegrendszerhez tartoznak

B. a kisagyféltekék alapi részén találhatók

C. szürkeállomány tömegek

D. a nyakszirti lebenyben találhatók

25. Hormonii care influenţează dezvoltarea şi activitatea creierului sunt:
A. mineralocorticoizii 

B. hormonul timic
C. tiroxina

D. insulina 

25. Az agy fejlődését és tevéknységét befolyásoló hormonok: 

A. a mineralokortikoidok 

B. a csecsemőmirigy (tímusz) hormonja 
C. a tiroxin

D. az inzulin 
26. Avitaminoza B1 se manifestă prin:

A. Inflamarea corneei şi anemie

B. Calcifierea redusă a oaselor însotită de deformări ale acestora

C. Slăbire, lipsa forţei musculare şi tulburări psihice
D. Uscarea pielii şi reducerea cantităţii de lacrimi 
26. A B1 vitaminhiány megnyilvánulása:

A. a szaruhártya gyulladása és vérszegénység
B.a csontok csökkent meszesedése, amit elváltozásuk követ
C. a szervezet legyengülése, az izomerő hiánya és lelki zavarok
D. a bőr kiszáradása és a könny mennyiségének csökkenése
27. Informaţiile de la ochi, limbă, nas, urechi ajung în ariile corticale: 
A. motorii

B. senzitive

C. senzoriale

D. de asociaţie

27. A szemtől, a nyelvtől, az orrtól és a fülből érkező információk eljutnak a nagyagyi: 
A. mozgató mezőkhöz

B. érző mezőkhöz

C. érzékelő mezőkhöz

D. társító mezőkhöz
28. Zonele cu cei mai mulţi receptori tactili sunt: 
A. partea anterioară a toracelui

B. vârful degetelor

C. spate

D. membrele inferioare

28. A legtöbb tapintó receptort tartalmazó területek megtalálhatók: 

A. a mellkas elülső részén

B. a ujjbegyeken

C. a háton

D. az alsó végtagokon
29.Vertebra tip: 
A. prezintă pe corpul ei apofize

B. are între apofize muşchii marii dorsali 

C. se articulează cu vertebrele alăturate prin suturi

D. este formată din ţesut conjunctiv

29. A tipikus csigolya:

A. testén tövisnyúlványok találhatók

B. a tövisnyúlványai közt található a nagy hátizom

C. varratokkal ízesül a szomszédos csigolyákkal

D. kötőszövetből épül fel
30. Nervul sciatic: 
A. este un nerv cranian

B. conţine numai fibre motorii

C. conţine fibre senzitive şi motorii
D. îşi are originea în bulbul rahidian

30. Az ülőideg: 
A. egy agyideg

B. csak mozgató rostokat tartalmaz

C. érző és mozgató rostokat tartalmaz
D. az agytörzsből ered
II. Complement grupat

        La următoarele întrebări ( 31-60 ) răspundeţi cu:

A – dacă variantele 1,2,3 sunt corecte

B – dacă variantele 1 şi 3 sunt corecte

C  - dacă variantele 2 şi 4 sunt corecte

D  - dacă varianta 4 este corectă

E – dacă toate cele patru variante sunt corecte

II. Csoportos válsztás


A következő kérdésekre (31.-60.) válaszolj az alábbi módon:

A- ha az 1.,2. és 3. változatok helyesek

B- ha az 1. és 3. változatok helyesek

C- ha az 2. és 4. változatok helyesek

D- ha a 4. változat helyes

E- ha mind a négy változat helyes

31. Pielea: 
1.are funcţie antitoxică

2. are celule care conţin melanină

3. are rol în termoreglare

4. are rol tactil

31. A bőr:

1. méregtelenítő szereppel rendelkezik

2. melanint tartalmazó sejtjei vannak

3. szerepet játszik a hőszabályozásban

4. szerepet játszik a tapintásban
32. Hipofuncţia tiroidiană se manifestă prin: 
1. scăderea temperaturii corpului
2. creşterea excitabilităţii nervoase

3. încetinirea metabolismului
4. scăderea din greutate a organismului.

32. A pajzsmirigy elégtelen működésének megnyilvánulása: 

1. a test hőmérsékletének csökkenése
2. az ideg-ingerelhetőség növekedése
3. az anyagcsere lelassulása
4. testsúly csökkenése
33. Mersul presupune:
1. trecerea centrului de greutate de pe un picior pe altul

2. funcţionarea pe principiul pârghiei de ordinul I

3. balansarea braţelor pentru menţinerea echilibrului

4. numai control medular

33. A járás feltételezi: 

1. a súlypont áthelyezését egyik lábról a másikra
2. a kétkarú emelők elvén való működést
3. a karok lengetését az egyensúly megtartása céljából

4. a kizárólagos gerincvelői szabályozást

34. Inervaţia fibrelor musculare striate se realizează prin:
1. fibre nervoase senzitive
2. doar prin rădăcina anterioară a nervului spinal
3. fibre motorii 

4. doar prin rădăcina posterioară a nervului spinal
34. A harántcsíkolt izomrostok beidegzése történik: 
1. érző idegrostok révén
2. kizárólag a gerincvelő elülső gyökerén keresztül
3. mozgató rostok által
4. kizárólag a gerincvelő hátsó gyökerén keresztül

35. Articulaţiile:
1. sunt mobile la nivelul genunchilor
2. prezintă lichid sinovial în cavitatea articulară

3. sunt de tip sutură între osul temporal şi parietal

4. toate asigură mişcările de flexie 

35. Az ízületek: 
1. mozgékonyak a térd szintjén
2. az ízületi résben ízületi folyadékot tartalmaznak
3. varrat - típusúak a halántékcsont és a falcsont közt

4. mindegyik hajlító mozgást tesz lehetővé

36. Mugurii gustativi: 
1. sunt răspândiţi în cavitatea bucală 
2. au celule receptoare cu cili

3. cei mai mulţi sunt la nivelul papilelor linguale
4. au celule de susţinere

36. Az ízlelőbimbók: 

1. a szájüregben szétszórtan találhatók

2. csillókkal rendelkező receptorsejtekkel rendelkeznek
3. legtöbbjük az ízlelőszemölcsökben található

4. támasztó sejtekkel rendelkeznek
37. Reflexul condiţionat: 
A. reprezintă elementul esenţial în învăţare
B. se închide la nivelul scoarţei cerebrale
C. este individual
D. este temporar
37. A feltételes reflexek: 
1. a tanulás alapvető elemét képezik
2. a nagyagykéreg szintjén zárulnak
3. egyéniek
4. időszakosak
38. Oasele sunt:

1. vascularizate şi inervate

2. sudate între ele
3. rezervoare dinamice de substante minerale

4. Organele active ale mişcării 
38. A csontok: 
1. vérereket és idegrostokat tartalmaznak

2. egymással összeforrtak 

3. dinamikus ásványi anyag raktárak

4. a mozgás aktív szervei

39. Limfa transportă:
1. vitamine liposolubile
2. vitamine hidrosolubile 
3. acizi graşi
4. glucoză, aminoacizi 
39. A nyirok szállítja: 
1. a zsírban oldódó vitaminokat
2. a vízben oldódó vitaminokat
3. a zsírsavakat
4. a szőlőcukrot (glükózt), aminosavakat

40.Poliomielita: 
1. este o boală cu poartă de intrare respiratorie
2. este produsă de un virus
3. apare adesea în urma unui efort fizic intens
4.se manifestă prin paralizii ale muşchilor
40. A gyermekbénulás:
1. a légutakon keresztül bejutó fertőzés
2. egy vírus okozta betegség
3.
leggyakrabban fokozott erőkifejtés nyomán jelenik meg 

4. az izmok bénulásában nyilvánul meg
41. Următoarele sucuri digestive conţin proteaze: 
1. sucul gastric

2. saliva

3. sucul pancreatic

4. bila

41. A következő emésztőnedvek tartalmaznak fehérjebontó enzimket (proteázokat):

1. gyomornedv

2. nyál

3. hasnyál

4. epe
42. Intestinul liber: 
1. are lungimea de 1,5m

2. formează anse 

3. prezintă apendice

4. prezintă cute circulare

42. A vékonybél szabad része:

1. 1,5 m hosszú

2. kacsokat képez


3. féregnyúlvánnyal rendelkezik

4. körkörös redőkkel rendelkezik
43. Adrenalina are următoarele efecte: 
1. dilatarea pupilei

2. vasodilataţie periferică

3. zburlirea firelor de păr

4. reglarea calcemiei

43. Az adrenalinnak a következő hatásai vannak: 

1. kitágul a pupilla

2. kitágulnak a perifériás erek

3. a szőrszálak felborzolódnak

4. a kalciumszint szabályozása
44 . Schizofrenia:
1. se manifestă prin tristeţe şi pierderea energiei
2. se manifestă preponderent la persoanele în vârstă

3. se manifestă prin pierderea cunoştinţei şi agitarea membrelor

4. se manifestă prin faptul că bolnavul pierde contactul cu realitatea 

44. A skizofrénia:

1. szomorúságban és energiavesztésben nyilvánul meg

2. főleg idős embereknél jelenik meg

3. eszméletvesztéssel és a végtagok ellenőrizetlen mozgásával jár

4. a beteg elveszíti kapcsolatát a valósággal
45. Receptorii vestibulari se caracterizează prin: 
1. Sunt reprezentaţi de celule cu microvili
2. Cei din vestibulul membranos sunt stimulaţi de mişcarea otolitelor
3. Sunt localizaţi în utriculă, saculă şi melcul membranos

4. cei din vestibulul membranos controlează poziţia corpului
45. Az egyensúlyérző receptorokra jellemző:

1. mikrobolyhokkal rendelkező sejtek képviselik

2. a tömlőcske és zsákocska receptorait a mészkőkristályok mozgásai ingerlik

3. a tömlőcskében, zsákocskában és a hártyás csigában találhatók

4. a tömlőcske és zsákocska receptorai a test helyzetét ellenőrzik 
46. Acomodarea ochiului se realizează: 

1. prin capacitatea cristalinului de a-şi modifica curburile

2. prin mărirea convexităţii cristalinului

3. prin reducerea convexităţii cristalinului
4. numai prin aplatizarea cristalinului
46. A szem alkalmazkodása megvalósul: 

1. a szemlencse azon képessége által, hogy változtatni tudja görbületeit 
2. a szemlencse domborulatának növekedésével

3. a szemlencse domborulatának csökkenésével

4. kizárólag a szemlencse ellaposodása által

47. Funcţiile corpului ciliar sunt: 
1. secretă umoarea apoasă
2. reglează diametrul pupilei

3. are rol în acomodare

4. dă culoare ochiului

47. A sugártest szerepe: 
1. termeli a csarnokvizet

2. szabályozza a pupilla átmérőjét

3. szerepe van az akkomodációban

4. meghatározza a szem színét

48. Un pacient se prezintă la neurochirurgie cu o tumoră în zona motorie a emisferei cerebrale drepte. Simptomele prezentate de bolnav sunt: 
1. paralizia muşchilor din partea dreaptă a corpului
2. pierderea sensibilităţii pe partea stângă a corpului

3. pierderea sensibilităţii pe partea dreaptă a corpului 

4. paralizia muşchilor din partea stângă a corpului
48. Az idegsebészeten megjelenő betegnek daganat van a jobb agyféltekéje mozgató mezejében. A beteg tünetei: 
1. az izmok lebénulása a test jobb oldalán 

2. az érzékelés elveszítése a test bal oldalán

3. az érzékelés elveszítése a test bal oldalán 
4. az izmok lebénulása a test bal oldalán 
49. Un pacient cu giardioză poate prezenta: 
1. gheme formate prin încolăcirea paraziţilor

2. chisturi care se elimină prin fecale
3. mâncărimi în regiunea anală

4. ameţeli, greţuri

49. Egy epeférgességben (lambliázis) szenvedő személynél megjelenhetnek: 
1. a parazita összetekeredésével kialakuló gomolyagok
2. tömlők, amelyek a széklettel ürülnek
3. viszketés a végbélnyílás körül

4. rosszullét, hányinger
50. Orbirea poate fi provocată de:
1. tumoare la nivelul centrului vizual
2. lezarea nervului optic
3. desprinderea retinei
4. opacifierea cristalinului
50. A vakságot okozhatja: 

1. a látóközpont daganata
2. a látóideg sérülése
3. a retina leválása
4. a szemlencse átlátszatlanná válása
51. Reprezentantii importanti al şcolii româneşti de endocrinologie sunt: 
1. Gheorghe Marinescu

2. Victor Babeş

3. Emil Racoviţă

4. Ştefan Milcu

51. Fontos képviselői a román endokrinológiai iskolának: 

1. Gheorghe Marinescu

2. Victor Babeş

3. Emil Racoviţă

4. Ştefan Milcu
52. Din măduva spinării pornesc: 
1. fibre motorii şi vegetative care ajung la receptorii pielii

2. fibre vegetative motorii către muşchiul inimii

3. fibre motorii somatice care ajung la receptorii unor organe interne

4. neuroni motori somatici care ajung la muşchii scheletici.
52. A gerincvelőből indulnak ki: 
1. mozgató és vegetatív rostok, amelyek a bőrreceptorokig érnek
2. mozgató vegetatív rostok, a szívizom felé
3. szomatikus mozgató rostok, amelyek a belső szervek receptoraihoz jutnak el
4. szomatikus mozgató neuronok, amelyek a vázizmokhoz jutnak el
53. Obiectivele igienei sistemului digestiv sunt: 
1. prevenirea apariţiei cariei dentare

2. utilizarea corectă a apei potabile

3. prevenirea intoxicaţiilor şi a toxiinfecţiilor 

4. păstrarea alimentelor în condiţii optime de igienă
53. A tápcsatorna egészségtanának célja:

1. a fogszuvasodás megelőzése
2. az ívóvíz helyes fogyasztása
3. az ételmérgezések megelőzése
4. a táplálékok optimális higiénés körülmények között tartása
54. Semnele rahitismului sunt: 

1. întârzierea apariţiei dinţilor

2. focare de infecţie la nivelul amigdalelor

3. ficat mărit

4. aspect batracian al toracelui
54. Az angolkór tünetei: 

1. a fogak késői megjelenése

2. fertőzésgócok a mandulákban

3. megnövekedett máj

4. a mellkas puffadtsága
55. Factorii care influenţează mineralizarea oaselor sunt: 

1. hormonii hipofizari

2. sărurile de calciu şi fosfor absorbite la nivelul intestinului 

3. hormonii secretaţi de glandele paratiroide

4. hormonii pancreatici

55. A csontok ásványi anyagokkal való átitatódását befolyásolják: 
1. az agyalapi mirigy hormonjai

2. a bélből felszívódott kalcium és foszforsók

3. a mellékpajzsmirigy által termelt hormonok

4. a hasnyálmirigy hormonjai
56. Nucleii de substanţă cenuşie din trunchiul cerebral: 

1. conţin centrii de reglare a activităţii inimii

2. conţin centrii respiratori

3. apar în urma  încrucişării fibrelor ascendente şi descendente 

4. apar datorită şanţurilor care brăzdează scoarţa cerebeloasă

56. Az agytörzs szürkeállomány-magvai: 
1. szívműködést szabályozó központokat tartalmaznak
2. légzésközpontokat tartalmaznak

3. a le- és felszálló rostok kereszteződése következtében alakulnak ki

4. az agykérget barázdáló sáncok hatására jönnek létre

57. Adaptarea ochiului uman se caracterizeaza prin :  

1. adaptarea la întuneric durează mai puţin decât adaptarea la lumină

2. iodopsina este mai sensibilă la lumină decât rodopsina

3. pigmenţii conurilor sunt mai sensibili la lumină slabă

4. la trecerea de la întuneric la lumină, pigmenţii se descompun masiv

57. Az emberi szem alkalmazkodására jellemző:
1. a sötéthez való alkalmazkodás rövidebb ideig tart, mint a fényhez való alkalmazkodás
2. a jodopszin érzékenyebb a fényre, mint a rodopszin

3. a csapsejtek pigmentjei a gyenge fényre érzékenyebbek

4. sötétből a fényre jutáskor a festékanyagok nagy mennyiségben bomlanak el
58. Canalul medular al unui os lung este delimitat de: 
1. periost

2. cartilaj articular

3. cavitatea articulară

4. ţesut osos compact

58. A hosszú csont központi csatornáját határolja: 
1. a csonthártya

2. az ízületi porc

3. az ízületi rés

4. tömör csontszövet
59. Conductibilitatea neuronală este: 

1. capacitatea de a conduce informaţiile sub formă de influx nervos

2. proprietatea de a răspunde la stimuli externi sau interni

3. capacitatea de a conduce influxurile de la dendrite-corp celular-axon.

4. capacitatea de a genera tecile axonului

59. Az idegsejtek ingerületvezetési képessége: 
1. az a képesség, hogy az információkat idegimpulzusok formájában vezetik

2. az a tulajdonság, hogy válaszolnak a külső és belső ingerekre

3. az a képesség, hogy vezetik az idegimpulzusokat a dendrit- sejttest- tengelynyúlvány (axon) irányban
4. az a képesség, hogy létrehozzák a tengelynyúlvány (axon) burkait

60. Pentru flexia antebraţului pe braţ: 

1. se contractă bicepsul şi se relaxează tricepsul

2. forţa activă se află între punctul de sprijin şi rezistenţă

3. tendoanele bicepsului sunt tensionate

4. muşchii implicaţi sunt antagonici

60. Az alkar hajlításakor:
1. a kétfejű karizom összehúzódik, a háromfejű elernyed

2. az erő az alátámasztási pont és a teher között hat

3. a kétfejű karizom inai megfeszülnek

4. a részt vevő izmok antagonisták
III. PROBLEME
La întrebările 61- 70 alegeţi răspunsul corect din cele 4 variante propuse

III. FELADATOK

A 61. -70. kérdések esetében válaszd ki az egyetlen helyes feleletet a 4 megadott változatból.
61. Care este numărul total de glande endocrine şi mixte active al unui grup de persoane cu vârste diferite: 3 copii de grădiniţă, 7 bărbaţi adulţi , 3 femei de 35 de ani şi 4 femei trecute de 70 de ani. 
A. 201 


B. 199


 C. 221

D. 193 

61. Összesen hány endokrín és vegyes miriggyel rendelkezik az a csoport, amelyben három óvodás gyermek, hét felnőtt férfi, három 35 éves nő és négy 70 év fölötti nő van?
A. 201 


B. 199


 C. 221

D. 193 
62. Ştiind că în compoziţia oaselor se găsesc 25% apă şi 75% substanţă uscată, iar 40 % din substanţa uscată reprezintă substanţele organice, restul săruri de fosfaţi şi carbonaţi de calciu, calculaţi ce cantitate de săruri minerale se găsesc in oasele unui adult care cântăreşte 60 de kg.
A. 10,875kg

B. 8,156kg

C. 4,893kg

D.6, 465kg

62. Ismerve, hogy a csontok összetételében 25% víz és 75 % száraz anyag található, és hogy a száraz anyag 40%-át szerves anyagok képezik, a többit pedig kalcium- foszfát és kalcium-karbonát sók, számítsd ki mennyi ásványi anyag található egy 60 kg-os felnőtt csontjaiban. 

A. 10,875kg

B. 8,156kg

C. 4,893kg

D.6, 465kg
63. O porţie din desertul pentru masa de prânz conţine 20 g amidon din cereale, 
8 g zahăr şi 4 g untură. Calculaţi în ce procent acoperă două porţii din acest desert necesarul energetic a unei adolescente? 
A. 10% - 11%

B. 5% - 6%

C. 12 % - 13%

D. 8% - 9%
63. Egy ebéd desszertjének egy adgja 20g gabonakeményítőt, 8 g cukrot és 4 g zsírt tartalmaz. Számítsd ki, hány százalékban fedezi egy serdülőlány napi energia-szükségletét két adag ebből a desszertből?
A. 10% - 11%

B. 5% - 6%

C. 12 % - 13%

D. 8% - 9%
64. Câte oase se găsesc în total în cutiile toracice a 5 persoane? 
A. 145 oase

B. 180 oase

C. 125 oase

D. 185 oase

64. Hány csont található összesen 5 ember mellkasában?

A. 145 csont

B. 180 csont

C. 125 csont

D. 185csont

65. Determinaţi câţi muşchi extrinseci drepţi şi oblici se găsesc la nivelul globilor oculari a 6 persoane.

A. 24 drepţi şi 48 oblici

B. 36 oblici şi 24 drepţi

C. 48 drepţi şi 24 oblici

D. 82. muşchi în total 
65. Hány egyenes és ferde szemmozgató izma van 6 személynek?

A. 24 egyenes és 48 ferde

B. 36 egyenes és 24 ferde

C. 48 egyenes és 24 ferde

D. összesen 82 izom

66. Calculaţi timpul de reacţie a unui reflex bineuronal cu lungimea fiecărui neuron de 60 cm, ştiind că viteza de transmitere a impulsului pe neuronul senzitiv are valoare maximă, pe neuronul motor are valoare minimă.Se ia în considerare timpul de întârziere la nivelul unei singure sinapse (0,5ms).
A. 17,5 s

B. 0,175 ms

C. 0,0175 s

D.1,75 ms

66. Számítsd ki annak a kétneuronos reflexnek a reakcióidejét, ahol mindkét idegsejt hossza 60 cm, és az érző roston az idegimpulzus a maximális sebességgel terjed, a mozgató neuronon a minimális sebességgel. A szinaptikus késést (0,5 ms) egyetlen szinapszis szintjén vedd figyelembe!. 

A. 17,5 s

B. 0,175 ms

C. 0,0175 s

D.1,75 ms
67.  Prin incinerarea a 50 kg muşchi striat s-a obţinut 0,125 kg cenuşă. Determinaţi cantitatea de apă evaporată şi cantitatea de substanţă organică arsă. 
A. 38 l apă şi 12 kg substanţă organică

B. 37,5 l apă şi 12,375 kg substanţă organică

C. 12,375 l apă şi 37,5 kg substanţă organică 

D. 35 l apă şi 15  kg substanţă organică

67. 50 kg harántcsíkolt izom elhamvasztásakor 0,125 kg hamu keletkezett. Határozd meg, mennyi víz párolgott el és mennyi szerves anyag égett el?

A. 38 l víz és 12 kg szerves anyag

B. 37,5 l víz ési 12,375 kg szerves anyag

C. 12,375 l víz és 37,5 kg szerves anyag

D. 35 l víz és 15  kg szerves anyag
68. Alegeţi varianta corectă referitoare la modificările ochiului în cazurile date, astfel încât toate enunţurile din varianta aleasă să fie corecte: 
	A.
	Cataractă
	Culoare gălbuie a irisului
	Transparenţă redusă a cristalinului
	Dezlipire de retină
	Pupilă micşorată sub 2,5mm

	B.
	conjunctivită
	Secreţie purulentă la nou-născut
	Inflamarea conjunctivei
	Hipertensiune la nivelul vaselor coroidei
	Poate fi produsă de un gonococ

	C.
	strabism
	Slăbirea unui muşchi extrinsec
	Privire în cruciş
	Diametrul globului ocular 2,5cm
	Mişcări limitate ale ochiului afectat

	D.
	xeroftalmie
	Culoare roz a irisului
	Lipsa vitamineiA
	Cornee opacă
	Glob ocular mărit


68. Válaszd ki az alábbiak közül a szem elváltozásaira vonatkozó helyes változatot úgy, hogy az adott válaszban mindegyik kijelentés helyes legyen: 
	A.
	szürke hályog
	a szivárvány-hártya sárgás színe
	a szemlencse csökkent átlátszósága
	retinaleválás
	2,5 mm-nél kisebb pupilla

	B.
	kötőhártya-gyulladás
	gennyes váladék az újszülötteknél
	a kötőhártya gyulladása
	magas nyomás az érhártya ereiben
	egy gonokokkusz is okozhatja

	C.
	kancsalság
	egy szemmozgató izom gyengülése
	keresztbe nézés
	a szemgolyó átmérője  2,5cm
	az érintett szem mozgásai korlátozottak

	D.
	xeroftalmia 
	rózsaszínű szivárványhártya 
	A-vitamin hiány
	átlátszatlan szaruhártya
	megnövekedett szemgolyó


69. Alegeţi varianta corectă referitoare la enzimele care acţionează la nivelul tubului digestiv
	
	Enzime
	Produşii finali al acţiunii enzimelor
	Utilizarea  produşilor finali

	A.
	Amilaza salivară
	Acizi graşi şi glicerină
	Formare de glicogen

	B
	Lipaza intestinală
	glucoză
	Material energetic

	C
	Protează intestinală
	aminoacizi
	Refacerea ţesuturilor uzate

	D
	Protează gastrică
	aminoacizi
	Formare de glicogen


69. Válaszd ki a tápcsatorna szintjén ható emésztőnedvekre vonatkozó helyes változatot!
	
	Enzimek
	Az emzimek tevékenységének végtermékei
	A végtermékek felhasználása

	A.
	nyál-amiláz
	zsírsav és glicerin
	glikogén képzése

	B
	Bél-lipáz
	szőlőcukor (glükóz)
	energetikai anyag

	C
	Bél-proteáz
	aminosavak
	Aaz elhasználódott szövetek felújítása

	D
	Gyomor-proteáz
	aminosavak
	glikogén képzés


70. În urma unui incendiu un adult suferă arsuri pe 30% din trunchi şi 50% din membrele de pe partea dreaptă. Calculaţi ce suprafaţă de piele îi este necesară pacientului pentru transplant. (se va lua valoarea minimă a suprafeţei pielii adultului)

A. 0,03645m²

B .0,3645 m²

C. 0,297m²

D. 3,645m²

70. Egy tűzesetben egy felnőtt törzsének 30%-a, jobb oldali végtagjainak pedig 50%-a égett meg. Számítsd ki, mekkora bőrfelületet szükséges átültetni a sérültnek? (a számításokhoz a felnőtt testfelszínének minimális értékét használd!)
A. 0,03645m²

B .0,3645 m²

C. 0,297m²

D. 3,645m²

Notă:   Timp de lucru 3 ore.
 Toate subiectele sunt obligatorii.


În total se acordă 100 de puncte (pentru întrebările 1-60 câte 1 punct,  

     pentru întrebările 61-70 câte 3 puncte, 10 puncte din oficiu).


Megjegyzés:



Munkaidő 3 óra.
Minden tétel kötelező.


Összesen 100 pontot lehet elérni (az 1.-60. kérdésekre egy-egy pont, a 61.-70. kérdésekre 3-3 pont, hivatalból 10 pont jár).

SOK SIKERT!

PAGE  
14

